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  Efter ny smittebølge oplever over 
halvdelen af frisørerne færre kunder 
og flere aflysninger end normalt 

    
Dato: 22. november 2021 
 
Efter de seneste ugers stigende smittetal er Covid-19 igen blevet kate-
goriseret som en samfundskritisk sygdom. Frisører er nogle af de er-
hvervsdrivende, hvis kunder historisk set har været meget følsomme 
overfor det stigende smittetal og de politiske udmeldinger i kølvandet 
på disse. De nye stigende smittetal ser igen ud til at kunne påvirke fri-
sørernes erhvervsvilkår. Indenfor den seneste uge har frisørerne ople-
vet, at færre kunder end normalt bestiller en tid, og at flere kunder end 
normalt aflyser deres tid.  
 
Analysens hovedkonklusioner:  

• 56 pct. af frisørerne oplever, at færre kunder end normalt be-
stiller en tid. 

• 52 pct. af frisørerne oplever, at flere kunder end normalt aflyser 
en tid hos dem. 

• 62 pct. af frisørerne forventer, at deres omsætning for novem-
ber måned vil ligge under normalen. 
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  Over halvdelen af frisørerne oplever færre kunder  
Covid-19 blev torsdag d. 11. november igen kategoriseret som en sam-
fundskritisk sygdom på baggrund af de stigende smittetal. I perioden 
fra d. 10. til d. 18. november har der i gennemsnit været 3.488 smittede 
om dagen ifølge SSI. De stigende smittetal ser ud til at have påvirket 
danskernes adfærd og frisørerne er nogle af dem, der mærker konse-
kvenserne. Det er samtidigt en gruppe af erhvervsdrivende, der også 
tidligere har været hårdt ramt af økonomiske konsekvenser som følge 
af coronasmitte. En analyse fra marts 2021, viser bl.a., at mange af fri-
sørerne under corona meddelte, at de var konkurstruet.   
 
En rundspørge, foretaget af SMVdanmark blandt 444 selvstændige fri-
sører, i perioden fra d. 10. til d. 18. november, viser, at mere end halv-
delen – 56 pct. – har oplevet indenfor den seneste uge, at færre kunder 
end normalt bestiller en tid. 
 

  

https://www.sst.dk/da/corona/covid-19-og-ny-coronavirus/coronatal
https://smvdanmark.dk/analyser/temaanalyser/fris%C3%B8rerne-frygter-konkurs
https://smvdanmark.dk/analyser/temaanalyser/fris%C3%B8rerne-frygter-konkurs
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Mere end 
hver anden 
frisør ople-

ver færre 
kunder 

 Andel af frisører der oplever, at færre kunder end normalt bestiller tid, 
pct. 

 
Antal respondenter: 444 Figur 1 
Kilde: SMVdanmark 
Spg.: ”Har du inden for den seneste uge oplevet, at færre kunder end 
normalt bestiller en tid?” 
 

  Udover at mange af frisørerne oplever, at kunderne er mere tilbagehol-
dende med at bestille tid, så angiver 52 pct. af frisørerne, at de modta-
ger flere aflysninger end normalt. 
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Over halvde-
len af frisø-
rerne ople-
ver flere af-

lysninger 

 Andel af frisører der oplever, at flere kunder end normalt aflyser tid, 
pct.    

 
Antal respondenter: 443                                                                        Figur 2 
Kilde: SMVdanmark 
Spg.: ”Har du inden for den seneste uge oplevet, at flere kunder end 
normalt aflyser en tid?” 
 

  Adspurgt om frisørernes forventninger til, hvor høj deres omsætninger 
bliver i november måned 2021 sammenlignet med en ‘normal’ novem-
ber måned, såsom 2019, angiver 62 pct., at de forventer, at deres om-
sætning vil ligge under normalen. Ud af de i alt 269 frisører, der har an-
givet, at de forventer en lavere omsætning end normalt, forventer den 
gennemsnitlige frisør en omsætning i november 2021 på under 19 pct. 
af normalen. 
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62 pct. af fri-
sørerne for-

venter en la-
vere omsæt-

ning end 
normalt 

 Frisørernes forventninger til omsætning i november 2021, sammenlig-
net med et normalt år, pct. 

 
Antal respondenter: 431                                                                        Figur 3 
Kilde: SMVdanmark 
Spg.: ”Hvor høj forventer du, at din omsætning i november måned vil 
blive ud fra kundernes nuværende adfærd sammenlignet med en ’nor-
mal’ november måned?” 
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Konklusion og politikforslag 
Frisørerne har haft en omskiftelig tid under de snart seneste to år med 
corona. De nye, stigende smittetal ser igen ud til at påvirke deres er-
hvervsvilkår. Halvdelen af frisørerne har indenfor den seneste uge op-
levet, at færre kunder end normalt bestiller en tid. Derudover tilkende-
giver 6 ud af 10 frisører, at de forventer en omsætning i november 
2021, der ligger under normalen. 
 
Aflysninger og tilbageholdenhed blandt kunderne er et resultat af, at 
corona igen er karakteriseret som en samfundskritisk sygdom, og der-
for bør samfundet i fællesskab understøtte de brancher og virksomhe-
der, der bliver hårdt ramt. SMVdanmark anbefaler derfor, at alle kom-
pensationspakker, som er blevet udfaset, genindføres. 
 
 

   

  Kontakt 
Cheføkonom & politisk chef Mia Amalie Holstein, 
tlf. 53 55 71 77, holstein@SMVdanmark.dk. 
SMVdanmark, august 2021 
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